
Информация о ходе о проведения в МБОУ СОШ № 4   г. Сальска 
 декады родительского контроля

В соответствии  с методическими рекомендациями МР 2.4.0180-20 «Родительский контроль за организацией горячего питания в образовательных организациях»,  приказа МБОУ СОШ № 4 г. Сальска «О проведении декады родительского контроля» № 206 от 11.05.2021, в образовательной организации  прошла декада родительского контроля с 01.04.2022 по 15.04.2022.

Администрацией школы были поставлены следующие задачи в рамках декады:

· провести   анализ  школьного сайта  и актуализировать информацию во вкладке «горячее питание», в том числе в части размещения актуального меню (ежедневного и перспективного);

·  проверить соответствие   перспективного   меню  требованиям нового СанПиН.   при    необходимости    внести   соответствующие изменения;

· взять  на личный  контроль размещение на сайте ежедневного меню с фотографиями блюд;

· 01.04.2022 по 15.04.2022 провести   декаду родительского контроля в   общеобразовательной организации в двух формах: анкетирование родителей 1-11 классов, участие в общешкольной комиссии.
· обеспечить   ежедневный   контроль качества питания, а именно контроль бракеражной комиссии, проверка  соответствия ежедневного меню перспективному, соответствие объема и состава порций, сроки годности поставляемых продуктов питания,  состояние обеденного зала, внешний вид сотрудников пищеблока;
· работа с локальными актами регламентирующими порядок образовательной организации в данном направлении.
Анонимное анкетирование родителей 1-11 классов:
В соответствии с методическими рекомендациями МР 2.4.0180-20 «Родительский контроль за организацией горячего питания в образовательных организациях» было проведено анкетирование среди родителей обучающихся 1- 11 классов.
Результаты анкетирования представлены в приложении№ 1.
Таким образом, проведение анкетирования школьной столовой выявил следующее:
1. Необходимо продолжить разъяснительную работу среди обучающихся и родителей о необходимости правильного питания в рамках родительских собраний классных часов;

2. Уделить особое уделить необходимости приема обеда (второго горячего питания) несовершеннолетними;

3.Продолжить формировать у школьников культуру питания и чувства ответственности за свое здоровье.
Организация питания обучающихся:
             В рамках декады родительского контроля, членами комиссии по контролю за организацией питания обучающихся осуществлялся ежедневный контроль качества питания, в ходе которого проведена проверка соответствия ежедневного меню перспективному, соответствия объема и состава порций, состояние обеденного зала, внешнего вида сотрудников пищеблока, проведен визуальный осмотр продуктов, поставляемых на пищеблоки, соблюдение санитарного законодательства. Составлены акты   проверки организации и качества предоставляемого питания МБОУ СОШ № 4 г. Сальска от 12.05.2021, 13.05.2021, 14.05.2021.
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              В рамках родительского контроля осуществлялась проверка прихода классов в столовую, в соответствии с утвержденным директором школы графиком посещения классными коллективами школьной столовой в 2021 - 2022 учебном году, соблюдение обучающимися правил санитарного - эпидемиологических правил:
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Работа с локальными актами:
       В рамках недели родительского контроля члены комиссии познакомились с Порядком доступа законных представителей обучающихся в помещения для приема пищи, утвержденный протоколом заседания Оперативного штаба Министерства просвещения Российской Федерации по организации горячего питания от 23 апреля 2021 г. № ГД-34/01пр.  Разработан проект изменения в Положение о родительском контроле организации горячего питания обучающихся МБОУ СОШ № 4 г Сальска, утвержденного приказом директора МБОУ СОШ № 4 г. Сальска от 30.08.2021г. № 359, с учетом предлагаемого Порядка.  Проект изменений в Положение о родительском контроле будет рассмотрен на заседании педагогического совета МБОУ СОШ № 4 г. Сальска 22.05.202 для его дальнейшего утверждения. 
Работа с школьным сайтом:
Проведен   анализ школьного сайта и актуализирована информация во вкладке «горячее питание 2021- 2022», в том числе в части размещения актуального меню (ежедневного и перспективного):

Информация о проведении в МБОУ СОШ № 4 Сальска   декады родительского контроля размещена на официальном сайте образовательного учреждения, в разделе «Горячее питание 2021-2022».

Участие родителей в общешкольной комиссии:

В мероприятиях декады приняли участие 5 представителей родительской общественности, являющиеся членами комиссии: родители 1 «Б», 3 «Б», 3 «А» и 2 «А» классов. В соответствии с Порядком доступа законных представителей обучающихся в помещения для приема пищи, утвержденный протоколом заседания Оперативного штаба Министерства просвещения Российской Федерации по организации горячего питания от 23 апреля 2021 г. № ГД-34/01пр. все члены комиссии имеют личную медицинскую книжку, оформленную в соответствии с требованиями санитарного законодательства и прошли обязательную процедуру термометрии.

      В ходе посещения столовой школы родителями были оформлены оценочные листы, согласно методических рекомендаций МР 2.4.0180-20 «Родительский контроль за организацией горячего питания в образовательных организациях». В ходе декады родительского контроля родители побеседовали с обучающимися начальной школы о вкусовых характеристиках приготовляемой пищи, предпочтениях детей.
 

Заместитель директора по ВР           Ткаченко С.Н.


